

# 未登農地工廠納管大限倒數3個月 仍有2萬多家未提申請

謝佳興採訪

2021年12月28日 · 3分鐘 (閱讀時間)

LINE

f

✉



經濟部中部辦公室主任郭坤明28日指出，4.5萬家農地工廠中已有約1.4萬家申請納管、7千多家取得特定工廠轉登記，並有超過百家正在申請或已完成合法程序。（謝佳興 攝）

工廠管理輔導法新制給予未登記工廠2年時間申請納管，距離明年3月19日申請大限，僅剩不到3個月時間，經濟部今天(28日)指出，4.5萬家農地工廠中已有約1.4萬家申請納管、7千多家取得特定工廠轉登記，並有超過百家正在申請或已完成合法程序。經濟部呼籲剩下2萬多家業者，在明年大限來到前趕緊完成填表送交地方政府，大限一過將由地方政府優先查處，執行斷水斷電甚至拆除，杜絕農地違規使用。

為解農地工廠亂象，工廠管理輔導法2019年完成翻修，將未登記農地工廠「全面納管、就地輔導」，並設「20年落日條款」，其中，2016年5月20日前的低污染違章工廠需申請納管，且於10年內取得特定工廠登記，20年內完成所有合法程序，至於中高污染工廠，政府應輔導轉型、遷廠或關廠，拒絕配合者可依法拆除。

的全台4.5萬家未登工廠中，已有1萬4,657家申請納管，還有7,099家取得特定工廠登記，且近半數未登工廠也邁向合法化程序，超過百家業者是正在申請或已經完成用地合法化。

郭坤明表示，剩下還有約2萬家業者尚未申請納管，業者可能是因考量工廠面積小或是使用承租土地，因此態度保守、觀望，他強調，距離明年3月19日申請納管期限將至，呼籲符合資格的業者勿再觀望，期限一到就會由地方政府優先查處、開鍤，包括強制斷水斷電甚至拆除。他說：『(原音)在經濟部中辦裡面有網站裡面有範本，工廠還可以自己依照這個範本直接填表，送到縣市政府去就已經算是申請納管了，最重要的是你要有意願要去接受輔導合法化，並且要投資去做改善計畫，所以我們的申請納管就是一個申請表格，2個月的時間足夠他填一些相關基本資料，送到縣市政府，所以時間上是絕對沒有問題的。』

郭坤明指出，經濟部2年來持續提供疑似名單，並督導地方優先裁處，目前近2千家業者中，已有超過150家業者遭斷水斷電。

郭坤明也提到，業者經申請納管，需每年繳交納管輔導金，直到取得特定工廠登記為止，這些費用將由地方專款專用，目前已收了約新台幣20億元，明年1月，經濟部長王美花也將親自召開會議，了解地方如何使用這筆款項。